

施工者的赞歌

晨曦初露,天边泛起一抹淡淡的金辉,城市的喧嚣尚未苏醒,而在这片静谧中,却已有一群人悄然开始了他们的劳作。他们,是城市的施工者,是那些用双手和汗水铸就城市辉煌的劳动者。

走进工地,只见机械轰鸣,尘土飞扬,工人们穿梭其间,如同一条条忙碌的溪流。他们身着工服,头戴安全帽,肩上扛着沉重的工具,脸上挂着坚毅的神情。他们的身影,在朝阳的映照下,显得如此伟岸,如此不屈。

这些施工者们,他们来自四面八方,有的是家

中的顶梁柱,有的是初出茅庐的青年。他们背井离乡,远离亲人,为了城市的建设,为了生活的梦想,默默付出,无怨无悔。他们或许没有华丽的言辞,没有显赫的身份,但他们却拥有最朴实的心灵,最坚韧的意志。

你看那位工人,他手持铁锤,正在敲打一根钢筋。每一次敲击,都伴随着火花四溅,每一次挥动,都凝聚着他的汗水和

努力。他的脸上写满了疲惫,但眼中却闪烁着坚定的光芒。他知道,自己的付出,是为了让这座城市更加美好,为了让更多的人能够享受到生活的便利和舒适。

再看那位青年,他年纪不大,但已经是一名熟练的工人了。他操纵着机械,将一块块砖块、一根根钢筋准确地送到指定的位置。他的动作熟练而敏捷,仿佛在与机械共舞。

他的脸上洋溢着青春的气息,他的眼中闪烁着对未来的憧憬。他知道,自己的双手,正在创造着城市的未来。

这些施工者们,他们不仅仅是在建设城市,更是在建设自己的生活。他们用自己的勤劳和智慧,赢得了社会的尊重和认可。他们用自己的汗水和努力,换来了家庭的幸福和安宁。他们是城市的脊梁,是社会的基石。

然而,这些施工者们的生活并不容易。他们面临着种种困难和挑战。他们要忍受严寒酷暑,要应对各种复杂的施工环境。他们要克服身体上的疲惫和心理上的压力,要时刻保持警惕和专注。他们的工作充满了危险和不确定性,但他们却从未退缩过。在施工现场的一角,我静静地伫立,凝望着那些忙碌的身影。我仿佛看到他们

的艰辛和付出,也看到了他们心中的梦想和希望。他们正在用自己的双手和汗水,书写着城市的传奇和辉煌。

愿每一位施工者都能被温柔以待,愿他们的付出都能得到应有的回报。在这个瞬息万变的世界里,让我们铭记这些施工者的辛勤与奉献,让他们的精神永远闪耀在我们的

心中。如此,城市的繁华与美丽,将会永远铭记着这些施工者的名字与汗水,成为我们心中永恒的赞歌。

(二公司 周明飞)

山巅与飞翔

自古以来便是文人墨客心中的圣地。不论是“横看成岭侧成峰”的多变,还是“一览众山小”的傲气,山,总带着那么一股挺拔与坚韧。而读罢《你当像鸟飞往你的山》之后,我更加明了,每个人心中都有一座属于自己的山,我们终其一生,都在努力地飞往那座山的巅峰。

书中的每一个字,每一句话,都如同那细水长流的小溪,悄悄地、但坚定地流淌进我的心田。我仿佛看到了那一个个

鲜活的身影,他们或她们,不屈不挠地追寻着梦想,即使前行的路上荆棘密布,也从未言弃。

“你当像鸟飞往你的山”,这句话仿佛成了一道旨意,一道来自内心深处呼唤。我们每一个人,不都是那只鸟吗?挥动着翅膀,努力地、坚定地、向着那座梦想中的山巅飞翔。

山,有时并不仅仅是一个地理的概念。它更多的是一种精神的寄托,是梦想与追求的象征。当我闭上眼,我仿佛能看到那座高耸入云的山峰,它就在那里,静静地等待着每一个有志之士的到来。而飞往山巅的路,又谈何容易?风、雨、雷、电,哪一样不是考验?但正是这些考验,塑造了我们坚韧的品格,也让我们更加珍惜那来之不易的成功。

书中所描述的每一个人物,他们的故事都仿

佛成了我的故事,我感同身受。那种对于梦想的执着,那种为了梦想不惜一切的勇气,都深深地打动了。我开始反思,我的山在哪里?我又该如何飞往我的山?

答案其实就在每一个人的心中。只要我们愿意去寻找,去努力,去挑战,那座山巅,总会出现在我们的视线里。“水滴石穿,非一日之功”。飞往山巅的路,需要我们一步一个脚印,踏踏实实地走下去。而那山,也许并非遥不可及,只要我们心怀梦想,勇往直前,总有一天,我们会站在那山巅之上,俯瞰这片曾经征服过的大地。

读罢此书,我深知,每一个人都应该像鸟一样,勇敢地飞往自己的山。不畏前路,不惧风雨,只有这样,我们才能在人生的旅途中,找到属于自己的那片天空。

(四公司 王佩琪)



立夏 广东省铁路工程指挥部 翟刚摄

工程人的一天

机械轰鸣作响,人员往来有序……“五一”国际劳动节期间,国家重点工程项目——沪渝蓉高铁武宜段建设不停歇、不断档。来自中铁七局沪渝蓉高铁武宜段7标的项目经理于辉默默坚守在施工现场,又一次在岗位上度过了劳动者节日。

早上6时,于辉在工地食堂吃早餐的时候正和一群技术人员简单碰头,讨论一天的工作安排。“2号拌和站的混凝土今天要

优先供应无砟轨道板浇筑,确保现场打灰持续稳定;小型构件厂的生产计划要再次和分部确认,按照施工顺序生产”。

8时,按照原定的排查计划,于辉出现在宜昌北站建设现场,针对现场的安全问题、材料供应、工序衔接他再次和现场施工人员逐项进行沟通布置。“安全是红线,一定要用好工地‘小喇叭’,时刻保证安全提醒到位”。

除开中午吃饭,于辉

一整天时间都在施工现场各个工点检查、布置工作,实际上像这样的生活几乎每天都在他身上上演,对于工地现场的熟稔、对于一些问题的症结、对于现场人员的了解,于辉烂熟于心。

正是因为有像他这样的人扎根一线、冲锋在前,项目工地各项工作才能安全有序推进,像这样默默无闻的人,在我们的工地上还有很多很多……(沪渝蓉高铁项目部 孙广磊)

五月的坚守

最美人间四月天,可我恰觉得五月是最可爱的,褪去了初春的乍暖还寒,又尚未沾上炎夏的热烈,芳菲落尽,枝叶始盛,风里的气息透着重重暖意,拂到身上让人骨子里都充斥着舒坦,连一场雨都浸润着温柔的气质。

这个时节,若是能携三五好友来个远行甚是美哉。实在不行,只是一场踏青郊游也是一件惬意的事情。但对于中铁人来说,这一切可着实不容易。

五一劳动节,源于19世纪80年代的美国芝加哥工人运动,它是一次为劳动者谋求生存权利和幸福自由的工人运动,这次运动对全欧美和整个世界都产生了深远的影响。为了纪念它,1889年7月,在恩格斯组织召开的第二国际成立大会上,将每年的5月1日定为国际劳动者节日,简称“五一”,我国于1949年12月

将五一劳动节正式列为法定节假日并延续至今。工地上的“五一”可是一年中忙碌的时候了,是名副其实的“黄金施工期”。项目施工现场,延续着平日的繁忙景象,机器轰鸣,混凝土搅拌车、挖掘机等施工车辆来回穿梭,身着反光衣、头戴安全帽的工人们分工协作,加紧施工,为项目推进添足“火力”。从绑扎、焊接、切割到挖掘、测量、砌筑,是一个个平凡的劳动者,为这个美好的节日赋予了更加深刻的意义。是的,这世界若有人去享受节日的欢声笑语、感受岁月静好,那就一定要有人去默默奉献、负重前行。

参加工作的第十个年头了,每当大家沉浸在节日的欢愉中时,我同我的诸多同事们一样都在坚守岗位。对于我们来说,时间就是金钱,就是效益,多坚守一天,提早

完工一天,就意味着能为国家创造更多的利益。

是我们,是前赴后继的中铁人,栉风沐雨,宿雪餐霜,逢山开路,遇水架桥,擎着开路先锋的旗帜,奔忙在世界的每一个角落。从北国山麓到南海礁屿,从西部高原到东方沃野,我们带着理想和信念,肩负使命和责任,在复兴之路上意气风发、矢志前行。哪里我们的身影,哪里就有摩天的高楼,跨海的桥梁,贯通的隧道,锃亮的铁轨……

我问同事“五一”想不想放假,她笑着说:“那自然是想的,可有些事情,总是要有人去做的。但真让我选择,我还是愿意坚守在岗,因为我觉得这样的节日才更有意义,奋斗的青春更精彩。”

追梦路上的筑路人啊,愿你流淌的每一滴水都能浇灌出梦想的花朵,你拼搏向上的样子最美丽。(郑州公司 刘佳莉)



平凡亦有光

在切割机的深沉轰鸣中
汗水如珍珠般洒落
与四溅的火花共舞
在铁与火的交织中
他们勾勒出一幅坚毅的画卷
工人们眼神如炬,专注而坚定
手中的切割机
仿佛是他们最亲密的伙伴
每一次切割都是力量的精准释放
那是属于他们的华美乐章

(南京公司 关大乾)